

# 拒绝冷漠，让“平凡”的雷锋

## 1 卢湾一中心小学

### 寻找美丽心灵

—(5)班的徐艾农同学，他牢牢记得爸爸说的话，要主动关心、帮助别人，尤其是遇到比自己小的同伴、弟妹，能尽力照顾好他们。

在家里，他能够帮爸爸、妈妈一起照顾妹妹，陪妹妹玩游戏，尽管有些游戏不是小男生喜欢玩的，但是作为哥哥也会迁就妹妹，陪她玩得津津有味。他还会给妹妹讲故事，自从上了小学，他认识的字更多了，就主动给妹妹讲一些小故事，妹妹可喜欢啦！

在班级里，同学们都非常喜欢他，尤其是那些岁数小、个头小的小不点儿，每当他们遇到困难的时候，艾农总会主动伸出援手。同伴忘记带橡皮了，他就把自己的借给他；同学生病了，是他主动把作业和要求告诉了；小伙伴在完成练习时遇到不会做的题目，他就耐心地教她……



尽管都是一些学习、生活中的小事，但是他在关心弟妹的过程中，学会自我约束、懂得榜样示范，这个小男子汉也得到了大家的喜欢！向雷锋叔叔学习，从身边小事做起，主动关心、帮助别人，艾农会继续努力！

## 2 海棠小学

### 小脚丫爱行天下：学雷锋，传播善

2017年3月4日，春意盎然，阳光明媚，小脚丫中队8名同学一起相约来到百联广场开展学雷锋小队活动。学雷锋，尽小我所能，宣传交通常规，提醒行人牢记交通安全，家庭出行平安幸福！

感谢那些来往的行人，感谢他们为孩子们展示了一个爱的温暖世界，没有猜想里的冷漠、不理睬、不感兴趣，不管脚步匆匆还是周末里的闲庭信步，他们细心停下步子，耐心倾听，主动伸手观看倡议书！爱是相互作用的力！小脚丫们传播善，大人们回报善！

三(2)班倪阳同学：2017年3月4日，在百联广场，我们8位三(2)班的同学展开了一次学雷锋活动。

同学们穿戴上了统一的服装和帽子，然后开始背台词，台词是：您好，我是海棠小学三(2)小脚丫中队的某某，今天在学做小雷锋，进行文明交通宣传活动(展示倡议书)，如果您同意的话请收下倡议书并向您的家人朋友宣传吧，谢谢！为了说好台词，同学们进行了认真的排练。

随后，同学们举着小队旗，壮着胆子，开始宣传了。一开始大家都有点紧张，看到行人后不敢上前宣传，但是在爸爸妈妈们



的鼓励下，同学们鼓起勇气，终于勇敢地进行了第一次宣传，结果，嘿嘿，得到了行人的表扬，大家心里可得意了。接着胆子就大了，积极地寻找“目标”并进行宣传。在大家的努力下，整整一个小时，同学们终于把150份倡议书发完。虽然大家都累得上气不接下气，但是大家都充满了成功的喜悦。

通过本次文明交通宣传志愿者行动，我觉得我们都传承了新时代的雷锋精神，获得了积极的情感体验，这让我感到开心极了。



大场中学学雷锋活动周：开展爱心义卖活动

## 3 金教院附小

### 弘扬雷锋精神孕育榜样引领

#### 活动一：“向雷锋叔叔学习，争做雷锋式的好少年”升旗仪式

2月27日上午8时，教院附小举行了“向雷锋叔叔学习，做雷锋式的好少年”升旗仪式。仪式中，来自四(4)中队的队员介绍了雷锋叔叔的生平，讲述了雷锋叔叔的做好事不留名的故事，并号召全体少先队员、苗苗团员向雷锋叔叔学习，争做雷锋式的好少年。最后，升旗仪式在《学习雷锋好榜样》的嘹亮歌声中结束。

#### 活动二：“学雷锋，护绿化，促文明”海贝护绿在行动

升旗仪式结束后的大课间，大队部组织全校少先队员、苗苗团员开展了主题为“学雷锋，护绿化，促文明”的志愿服务活动。

队员们在老师的带领下，戴上手套，走进校园中的花园、树林和广场，清理树木周围的杂草、石块和垃圾等。此外，队员们对一些由于受到雨水冲刷而露出树根的树木进行了简单的填土加固。

除此之外，教院附小将继续



围绕“弘扬雷锋精神 孕育榜样引领”这一主题开展一系列活动，把“学雷锋”作为一项常态化工作常抓不懈。

通过系列活动的开展，弘扬校园正能量，践行社会主义核心价值观，将雷锋精神融入到队员们学习和生活中，让雷锋精神永驻校园。

自1963年3月5日毛泽东等中央领导人题词、发出“向雷锋同志学习”的伟大号召后，每年的3月5日成为“学雷锋纪念日”。雷锋是几代人心中高尚人格的代表，他高尚的情操、崇高的理想、坚定的信念可以温暖人心、照亮行程。

2017年3月5日是第54个学雷锋纪念日。各个学校联合开展了多项主题实践教育活动，通过这一系列的活动，孩子们不仅将雷锋精神传承和发扬，更进一步体会到这种助人为乐做好事不留名的快乐。

在活动中，他们持续而默默地为他人、为集体、为学校做一些力所能及的事情，虽然平凡但是令人敬佩。通过参加这些活动，纷纷表示在今后的生活中，一定要关爱身边人，关心身边事，以更积极的心态面对学习和生活。希望雷锋精神不仅在活动中，在平时也能时时刻刻向雷锋同志学习，把做好人好事帮助他人作为自己最快乐的事。

青年报 高彩云